Fizyka | (mechanika), rok akad. 2011/2012
Zadania domowe, seria

Zadanie 1 (dla wszystkich)

Masy m, m, i m;, polczone linkami zawieszong 8a 2 bloczkach jak na rysunku. Jakie
musz by¢ spetnione warunki, aby miwe byto osihgniecie stanu réwnowagi? Jakiedayg
katy ai S pomkdzy linkami i pionem w sytuaciji, kiedy uktagdzie w rownowadze?
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Zadanie 2 (dla wszystkich)

Ciato o masien spoczywa w punkcig=0. W chwilit=0 zaczyna na nie dziatavzdiuz osi
OX sita zalena od czasu:

F() = B[l— cosZn%j dla O<t<A

F(t)=0 dla t=A
Jak zaley od czasu gidkos¢ i potozenie ciata? Spogrlzic wykresy tych wielkéci

Zadanie 3 (dla wszystkich)

Dwuspadowa rownia pochyta z lewej strony nachyl@sado poziomu podakem a, , z& z
prawej pod ktem a, . Z lewej strony znajduje gna niej cgzar o masiem , z& z prawej — o
masiem, . Oba c¢zary pohczone g linka przerzucon przez bloczek. Przy zateniu,ze obie
masy i bloczek magporusza si¢c bez tarcia oraze masy linki i bloczkagdo zaniedbania
znalerc:

a) ruch ukiadu,

b) wartc¢ sity napecia linki.

Zadanie 4 (dla wszystkich)

Czagsteczka dwuatomowa me wykonywa drgania, polegage na tymze jadra tworacych
ja atomow zblkaj sic i oddalag. Jaka jest wartg ,wspotczynnika spgzystasci” k dla
czasteczki jodowodoru HJ? €gtas¢ drga takiej casteczki jest rowna = 6,9- 10° Hz, masa
jadra wodoru jest réwna 1u, masdia jodu jest réwna 127u (1u = 1,661@g). Przyjé dla
uproszczeniaze w czasie omawianych drgpaorusza sitylko lzejsze gdro wodoru.



Zadanie5 (fizykai astronomia)

Réwnia pochyta o 4cie nachyleniar oraz masiéM maze przesuwasic bez tarcia po stole.
Na réwnk potozono cezarek o masien. Cigzarek zacgt zsuwa sie bez tarcia po rowni, a po
przebyciu droglL’ wzdtuz stoku uzyskat pdkos¢ v’ w uktadzie zwizanym z rowny. lle
wynosi w tym momencie pdkos¢ rowni wzgkdem stotu? Wykonaobliczenia dla
przypadkum = 1 kg,»’ = 0,1 m/sL’ = 0,5 mM = 0,5 kg,a = 30°,g = 10 m/4. Ktéra
informacja jest zédna?



